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VÝROBA PAPIERA V SÚČASNOSTI 

Drevené triesky sa dajú variť spolu s hydroxidom sodným alebo inými chemikáliami. Tie zmäknú a 

postupne sa zmenia na dlhé nitkovité vlákna. Takáto kašovitá hmota sa rozprestrie po dopravnom páse, 

prefúkne sa vzduchom, zovrie sa medzi valce a nakoniec sa zmení na suchý papier.  

Postup výroby papiera (nie je v chronologickom poradí):  

• Rozklepaním kašovitej hmoty sa porušia vlákna. Tie sa potom ľahko posplietajú.  

• Odstráni sa kôra z kmeňov stromov.  

• Na vyhrievacích pásoch sa papier vysuší, vlákna sa pevne zlisujú, vznikne súvislá plocha.  

• Drevo sa zomelie na triesky.  

• Hotový papier sa navíja na kotúče a cievky.  

• Pridá sa voda, chemikálie a drevené triesky sa rozvaria na kašovitú hmotu.  

• Kašovitá hmota sa čistí a bieli.  

• Kašovitá hmota sa suší na jemných sieťovitých pásoch. 

 

1. Ktorý krok z ukážky musí byť pri výrobe papiera predposledný? 

a) Kašovitá hmota sa suší na jemných sieťovitých pásoch.  

b) Kašovitá hmota sa čistí a bieli.  

c) Na vyhrievacích pásoch sa papier vysuší, vlákna sa pevne zlisujú, vznikne súvislá plocha.  

d) Rozklepaním kašovitej hmoty sa porušia vlákna. Tie sa potom ľahko posplietajú. 

 

2. Ktorý slohový postup je použitý v ukážke? 

a) dynamický opis  

b) statický opis  

c) prednáška  

d) výklad 

 

3. Ktoré zo slov vzniklo odlišným slovotvorným postupom ako zvyšné tri?  

a) drevený  

b) kašovitá  

c) chemikália  

d) hydroxid 

 

4. V ktorej z možností je správne určené podčiarknuté sloveso v ukážke?  

a) budúci čas, trpný rod, dokonavý vid  

b) prítomný čas, trpný rod, dokonavý vid  

c) prítomný čas, činný rod, nedokonavý vid 

d) budúci čas, činný rod, nedokonavý vid 

 

5. Ktorý vetný člen chýba v prvých dvoch vetách textu ukážky?  

a) postupne rozvíjací prívlastok  

b) viacnásobný predmet  

c) viacnásobný prívlastok  

d) predmet v akuzatíve 

 

6. Označ vetu bez pravopisnej chyby: 

a) Nájdeme vás na železničnej ulici. 

b) Hemingway je aj známy poviedkár. 

c) Poznáte Laureátov Nobelovej ceny? 

d) Konečne som prijatý na Strednú priemyselnú školu v Púchove.  

 

 



7. Chýbajúce samohlásky i/í, y/ý v uvedených zátvorkách majú poradie:  

dievčatá si poradili sam_, rad_ športujú, vnúčence majú rad_ starkého, sam_ za to môžu, boli sam_ fľak 

a) y, y, y, í, y 

b) y, i, y, i, ý 

c) i, i, y, i, y 

d) ý, y, í, i, y 

 

8. Ktoré súvetie je podraďovacie? 

a) Stmievalo sa, no on sa nevracal. 

b) Neuzdravil sa, ba ešte sa mu pohoršilo. 

c) Rád by som vám pomohol, lenže nemám čas.  

d) Kým budeš chorý, môžeme ťa zastúpiť.  

 

9. Kam patrí výraz CD? 

a) skratky 

b) iniciálové skratky 

c) skratkové slová 

d) značky  

 

10. Vieš, v ktorej vete nemá byť čiarka? 

a) Počul, ako vonku ktosi kričí. 

b) Je dlhý, ako týždeň pred výplatou.  

c) Ani tréneri, ani hráči neboli spokojní. 

d) Bola spokojná, nehnevala sa.  

 

11. Označ priraďovací sklad z vety: Mladá štúrovská generácia citlivo prežívala boj o katedru a o Štúra.  

a) o katedru a o Štúra 

b) mladá štúrovská 

c) generácia prežívala 

d) prežívala boj 

 

12. Označ rad so synonymami slova klesnúť.  

a) pustiť sa, opustiť sa 

b) sadnúť, usadnúť 

c) potknúť sa, zakopnúť 

d) padnúť, odkväcnúť  

 

13. Označ abstraktné podstatné mená. 

a) ulica, papier, strach, chlieb, podpis 

b) potok, chládok, váhy, sila, odvaha 

c) láska, smútok, nadanie, teplo, vytrvalosť 

d) zápas, nácvik, lipa, stehlík, lístie 

 

14. Ktorá osnova je charakteristická pre príhovor? 

a) program, miesto, čas 

b) oslovenie, úvod, obsah textu, záver 

c) záhlavie, adresa, dátum, vec, požiadavka, podpis 

d) krátky, výstižný text s informáciou, podpis alebo značka 

 

15. Označ vetu, v ktorej nie je podstatné meno. 

a) Máte doma atlas? 

b) No, čo sa dá robiť, mohol aj nás. 

c) O tri dni som mal odlet z Bamaka do Európy. 

d) Boli sme na planéte Sahara.  

 

všetky úlohy za 1 bod 

 


